观看了鸭绿江美景 体验了东北民俗扭秧歌

# 28名山东"小泰山"乐在临江



观看警犬表演 警方供图

近日,28名来自山东的"小泰 山"来到临江市,开启他们美妙的

小朋友们先后来到江心岛公

园、临江口岸、花山检查站、新三队 村、五棚湖瀑布等处,畅游山水,参 观景点,品尝美食,在探索与实践中 领略临江的山水人文之美,也从中 汲取了丰富的知识,感受到了临江

在江心岛公园,公安民警全程 保驾护航,对小朋友们进行了爱国





小朋友们敲大鼓(左图) 小朋友们扭秧歌(右图) 临江市委宣传部供图

主义教育,教会了他们如何敬礼。 小朋友们还观看了鸭绿江美景,体 验了东北民俗扭秧歌并尝试敲鼓。

在临江口岸,小朋友们与移民 警察一起唱国歌,喊出了"中国我 爱你"的口号。在花山检查站,小 朋友们了解了警察的工作,和警犬 近距离接触,品尝了糖葫芦。在新 三队村农家乐饭店,小朋友们品尝 了锅包肉、扣肉、笨鸡蛋等东北特 色美食。

在长川边境检查站,"小泰山" 们走进警营,零距离体验民警的日 常工作生活。在民警宿舍,小朋友 们不由得发出了惊叹声。"哇,好干 净啊,被子叠得太好了""这床板那么硬,睡觉会舒服么?"……大家你 ·言我一句,随着民警耐心地讲 解,同学们知道了豆腐块被子怎么 叠,物品怎么摆放才规矩。在警犬

表演环节中,警犬训练有素搜索 '可疑物品"、扑咬"嫌疑人",引得 大家阵阵叫好。

在前往五棚湖瀑布的途中,小 朋友们更是体验了生拉爬型, 篝火 烤馒头、打雪仗等环节,开启冰雪 奇缘。在冰天雪地中孩子们玩得 开心极了,现场欢笑声、欢呼声此 起彼伏

据了解,近年来,临江市结合 得天独厚的研学资源,策划了以红 色、历史、生态等为主题的特色旅 游线路,旨在挖掘研学旅游资源, 开发优质特色课程,加强爱国主 义教育,弘扬爱国主义精神,培养 担当民族复兴大任的时代新人, 凝聚实现中华民族伟大复兴的磅 礴力量,吸引更多的青少年学生来

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 高速公安 伴你同行 -

## 高速民警为南方游客冰雪之旅保驾护航

进入冬季以来,东北寒地冰雪 经济掀起旅游热潮,而查干湖冬捕 作为吉林八景之一,吸引了大批南 方游客来到查干湖尽享渔猎文化 盛宴。为了更好地保障好、服务好 游客们自驾冰雪体验,省公安厅高 速公路公安局松原分局及时掌握 杳干湖景区冬季旅游形势、道路交 通流量 并以查干湖县区周边道路 为重点,全面排查易积雪结冰、急 弯陡坡、路侧防护栏缺失等路段,

督促有关部门强化整改。同时,高 速民警严厉打击非法营运车辆,对 营运客车、旅游包车超员、超速等 交通违法行为加大打击力度,并于 近日走进辖区查干湖服务区、大洼 服务区,检查服务区加油站散装汽 油登记情况,并向服务区负责人强 调,要加强工作人员培训,提升餐 厅, 超市, 加油站服务质量, 用优质 服务让游客们体验到"家"的温 城市晚报全媒体记者 王跃



民警到服务区检查 警方供图

#### 高速民警做好冰雪盛宴"招待员"

# 细化"四项措施"打造旅游警务新形象

随着东北冰雪旅游的不断升 温,省公安厅高速公路公安局敦化 分局辖区周边景区陆续迎来客流 高峰,广大中外游客畅享这场冰雪 盛宴。为打造最优旅游高速通行 环境,省公安厅高速公路公安局敦 化分局细化"四项措施"全面开展 "冬季护游"工作,通过细化"主动 警务、预防警务、融合警务、旅游警 务"等措施,营造更加安全、畅通、 文明的道路交通环境,为吉林冰雪 经济发展贡献力量。

分局领导提前组织研判分析, 对辖区周边长白山景区、敦化市六

鼎山文化旅游区、老白山原始生态 风景区等景点进行调研,结合实际 人园游客数量比对高速公路流量。 做好站口引导、服务工作。踏查鹤 大高速公路与黑龙江省交界处,结 合路况制定远端控制、近端疏导措 施,确保交通秩序安全畅通。

深入辖区各收费站、服务区 管养单位等场所了解工作运转状 况,细致筛查安全隐患,针对辖区 桥涵隧道、急弯陡坡、临水临崖、长 大下坡的前端等易结冰重点路段, 与相关部门确定联动方案,加强防 范措施,设置警示标识和巡逻警

力。进一步周密部署应急预案,根 据天气、路面通行条件、交通流的 不同变化,视情况采取警车带道、 临时管制、区控分流等措施。

提升旅游警务,打造高速公安 新形象。分局巡逻警车内放置牵引 绳、电瓶连接线、急救包、热贴、充电 宝、景区地图等物品,全力为出行群 众、外地游客提供帮助和救援,涉及 游客出行相关事宜积极妥善处理, 保障人民群众安全出行、放心出行, 真正助力吉林冰雪旅游健康高速发 展。

城市晚报全媒体记者 王跃

### 外国小伙半夜受困高速 幸遇民警救助

一位在吉林工作的法 国小伙,在高速公路夜间出行途 中遇到车辆爆胎,语言不通且车 上还没有换胎工具,一时间令他 茫然无措……

1月17日凌晨,省公安厅高 速公路公安局吉林分局巡逻四大 队民警在珲乌高速长吉段夜巡 时, 发现前方应急车道内停了-台车。民警上前检查时发现司机

竟然是一位外国朋友。

民警指着身上的警服向他表 明身份,而司机也向民警指明车 辆右后轮胎爆胎破损。通过简单 的交流,民警了解到他来自法国, 不会中文,能用英语交流,自己从 长春来,有朋友在吉林市接应 他。经过对车辆进一步检查,民 警确认了车辆没有其他故障,只 是车内没有更换备胎的工具。

于是,民警利用警车在后方 做示警,用反光锥筒做好安全防 护,并取出警车内丁具箱迅速更 换了备胎。

随后,民警引导法国司机-同从吉林南收费站下了高速公 路,并通过电话联系其朋友到此 处接应。法国司机对民警竖起大 扭指,以示感谢!

城市晚报全媒体记者 王跃

### 这样"酒驾"可不行

近日,省公安厅高速公 路公安局吉林分局巡逻二大 队民警在吉林西收费站执勤 时,一辆吉B牌照的小型普 通客车行驶缓慢,车身下沉, 诱讨车窗,清晰可见该车车 内满载着货物, 民警立即示 **竟驾驶人停车接受检查。** 

驾驶人打开车门后,映 入眼帘的是满满的箱装白 酒,经清点,足足有20余 箱,一乘客坐在白酒中央, 存在极大的安全隐患。

民警对李某进行了批 评教育,耐心讲解此类交通 违法行为所带来的安全隐 患,告知其今后驾车时要遵



车上装满了卤汤 交警供图 守交诵法规,并责令其立即 卸货转运,消除违法状态后 再进入高速公路。最后,民 警依法对驾驶人李某公路客 运车辆以外的载客汽车违反 规定载货的违法行为处以罚

城市晚报全媒体记者 王跃

款100元的行政处罚。

### 心存侥幸超员"捎"老乡 只图方便不顾安全

近日,省公安厅高速公 路公安局梅河口分局巡逻-大队民警在东梅收费站执勤 过程中,发现一辆号牌为"吉 DP\*\*\*\*"的银色轻型栏板货 车形迹可疑,该车在驶出匝 道后忽快忽慢地向收费站驶 来。见此情形,执勤民警及 时将该车拦截进行检查

在民警对驾驶人进行 询问的过程中,驾驶人眼神 闪躲不敢直视民警,这更引 起民警的怀疑。在对驾驶 人出示的驾驶证、行驶证进 行核验后,民警又要求驾驶 人打开车门接受检查,可驾 驶人却表示车内没啥可检 查的,迟迟不愿将车门打 开。在民警再一次要求驾 驶人打开车门接受检查时, 驾驶人才缓慢打开车门。 就在民警上车仔细检查后 发现,在座位后面竟然还躲 着一名女子,该名女子用棉 被进行遮挡,企图蒙混过

关。经核实确认,该辆货车 驾驶室核定载人数为3人。 而实际载人数为4人,招员

经询问了解,车上3名乘 客是驾驶人熊某从一座营捎 带一起回梅河口的老乡,驾 驶人自认为路程不远,所以 就心存侥幸超员将3个老乡 都捎着了。快到收费站口 时,发现站口有执勤的交警, 于是便让其中1人躲到座位 后面,并用棉被进行了遮 挡。民警对驾驶人及3名乘 客进行了严厉的批评教育, 根据《中华人民共和国道路 交通安全法》及相关法律的 规定,对驾驶人熊某驾驶载 客汽车以外的其他机动车载 人超过核定人数的违法行 为,处以200元罚款,并现场 监督驾驶人将超员乘客进 行转运,待消除违法状态后 予以放行。

城市晚报全媒体记者 王跃